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2009 YILI GELĐRLERĐNE UYGULANACAK 
 GELĐR VERGĐSĐ TARĐFESĐ  

 
 

ÖZET : 
2009 yılında elde edilen gelirlere,  uygulanacak gelir vergisi 
tarifesi ile belirlendi. 

 

193 sayılı Gelir Vergisi Kanununun 103. maddesinde, gelir vergisine 

tabi  kazanç ve iratlara uygulanacak  gelir vergisi tarifesi yer 

almaktadır. 

 

Yasanın mükerrer 123. maddesinde,  103 üncü maddede yer alan vergi 

tarifesinin gelir dilim tutarlarının  her yıl bir önceki yıla ilişkin olarak 

Vergi Usul Kanunu hükümlerine göre belirlenen yeniden değerleme 

oranında artırılmak suretiyle uygulanacağı, bu şekilde hesaplanan 

maktu had ve tutarların % 5'ini aşmayan kesirler dikkate 

alınmayacağı, Bakanlar Kurulunun bu surette tespit edilen had ve 

tutarları % 50'sine kadar artırmaya veya indirmeye yetkili olduğu 

belirtilmiştir. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

17/2 

Bu hüküm göz önüne alınarak 2009 yılında elde edilen gelirlere 

uygulanacak tarife,  Gelir Vergisi Kanununun 103 üncü maddesinde 

yer alıp, 2008 yılında uygulanan vergi tarifesinin gelir dilimi 

tutarları1, 2008 yılı için % 12 (yüzde oniki) olarak tespit edilen 

yeniden değerleme oranında arttırılması suretiyle yeniden tespit 

edilmiştir.  

 

Buna göre,  31 Aralık 2008 tarihli ve 6. Mükerrer 27097 sayılı Resmi 

Gazetede yayımlanan 271 seri No’lu Gelir Vergisi Genel Tebliği ile 

Gelir Vergisi Kanununun 103 üncü maddesinde yer alan gelir vergisine 

tabi gelirlerin vergilendirilmesinde esas alınan tarife, 2009 takvim 

yılı gelirlerinin vergilendirilmesinde esas alınmak üzere aşağıdaki 

şekilde belirlenmiştir. 

 
 

8.700 TL'ye kadar      % 15 

22.000 TL'nin 8.700 TL'si için 1.305 TL, fazlası % 20 

50.000 TL'nin 22.000 TL'si için 3.965 TL, fazlası % 27 

50.000 TL'den fazlasının 50.000 TL'si için 11.525 TL, fazlası % 35 

 
 
Saygılarımızla... 
 

 

 

                                                           
1
 30/12/2007 tarih ve 26742 sayılı Resmi Gazetede yayımlanan  2007/13044 sayılı Bakanlar 

Kurulu Kararı 2008 yılı  gelirlerine uygulanan bu tarife aşağıdaki gibidir. 

 

7.800 YTL'ye kadar % 15 

19.800 YTL'nin 7.800 YTL'si için 1.170 YTL, fazlası % 20 

44.700 YTL'nin 19.800 YTL'si için 3.570 YTL, fazlası % 27 

44.700 YTL'den fazlasının 44.700 YTL'si için 10.293 YTL, fazlası % 35 

 


